Transistorn

den 30 september 2013
14:40

Vi skall undersdka hur en transistor fungerar.

Borja med att rita upp kretsen till vanster lagg till en DC-simulering och ett parametersvep
Ekvationerna berdknar forlusteffekten i transistorn (Eqn2) och transistorns foérstarkning (Eqnl)

Né&r du sedan har kort simuleringen sa lagger du in en tabell med féljande varden.
OBS UB Laggs in automatiskt , Programmet visar felmeddelande om du lagger in det.

UB IB.1 IC.I hfe Priv |P
_ Lagg sedan in ett diagram med foljande instdllningar

dc-simulering H ‘ Parametersvep |Ekvation
DCA Eqn2 ) )

SW1 P=IC.I"Pr1.V . .

Sim=DC1 IC.I Rod Vanster axel

Type=lin | Ekvation t 1 - | - |

Param=UB Eqnt Ub.V Bla Vanster axel

gta“=g-2 ¥ hfe=IC.1/1B.I i i ! {

op=: ..
Points=41 P _ _ Hoger axel

Forsok att besvara foljande fragor
1. Ungefar vid vilken spdnning pa Ub bérjar transistorn att leda strém?

2. Nér strommen IC har natt sitt maxvarde sa sager man att transistorn ar bottnad. Vid vilken
spanning pa UB respektive Ub sker detta?

3. Vad hander med forlusteffekten nar transistorn bottnar?

4. Innan Ub blir tillrackligt stor for att transistorn skall leda strém sdger man att transistorn ar strypt.
Hur ser forlusteffekten ut da?

5.

Om jag anvander transistorn som en switch(strémbrytare) ,vilket man gor i en dator, s3 ar den

antingen strypt eller bottnad. (dvs ingen forlusteffekt!!!!). Vad &r da den viktigaste faktorn som
paverkar effektférbrukningen i t.ex. en dator?
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